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1.3 NoAuwvupa - NpooBeon kai AQaipean TTOAUWVUHWY

2TNV TTponyouuevn evotnTa cidape, OTl TO daBpoigud

OMOIWV HOVWVUMWY Eival HOVWVYUHO OHOIO PE QUuTd. AV

duo TouAdayioTov Movwvupa Bev eival Oold, TOTE TO

aBpoigua Toug Bev gival HOVWVUNO aAlAd MO QAYERRIKN

TTOPACTACN, TTOU AEYETAI TTOAUWVUHO. TT.X. = S
PasTEEN ! HO-THX 32y + 2xy% — 5x9)3

KABe HOVWVUHO TIOU TTERIEXETAI OF EVA TTOAUWVUMO
AEYETCI OPOG TOU TTOAUWVUHOU,

EidikoTepa, £va TTOAUWVUMO TToU eV EXEl OMOIOUG OPOUG

AEYETC
To moAuwvupuo 3x2y + 2xy* — 5x3y?
* Olwvupo, Qv £xel BUO 0poug éxel Tpelc dpouc Tou eival Ta
* TRIWVUHO, Qv EXEI TREIC OPOUC, ,
PIRYEM KELTREIS OPOTS HOVWVUUA 3x2y, 2xy4, —5x3yS. J
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Babuog evoc TTOAUWVUHOU WG TTROC Mid ) TTERICTOTERES
METARANTES TOU, €ival O MEYQAUTEPOC ATTO TOUC FaBuoug
TWV OpWV TOU.

To moAuwvupo 3x2y + 2xy? — 5x3y® elval I
3ou BaBuou we mpog X, '
4ou Babuou we Tpog Y,

6ou BaBpou wg Tpog X Kat y. i

ZUMPWVOUHE, aKOMA, OTI KABe apIBuOC MTToPE! va BewpenBEl Kal wWE TTOAUWVUHO, OTTOTE AEYETOl OTABEPS TTOAUWVULO.
EidikéTepd, 0 ApIBHOS UNGEV AéyeTal MNGEVIKG TTOAULWVUMO Kol Sev £YEl BABUO, evy KABe dAAO OTUBEPS TTOAUWVUO
gival undevikou BaBuou.

AU TTOAUWVUNA gival ioa, OTaV £XoUV OPOUC i0O MOVWVUA.

Ta TToAuWVUPA 3x2 - 5xX + 1 kol ax? + Bx + 1
gival ioa, av a = 3 kal p = -5.




MaOnuatka I' Tvuvaotiov

AV gg &va TTOAUWVUMO UTTAPXOUV OHCId HOVWVUMHA, 1 OTTWE
AEME OMOIOI OPOI, TOTE PTTOPOUME VO TOUC QVTIKATACOTACOUME ME
TO GOpoITHE TOUuC. H epyacoia auTrh AEYETAI avaywyr OHOIWV
opuv.

Avaywyn ouoiwy opwyv

202 - 3B + 402 - 5B =
2a? + 4a® - 3B - 5B = 6a - 8

H apyIkiy oAyeppIKn TTApAcTAOn, TIOU EiXE
TECOERIC OPOUG, CUNTITUXBNKE GE Mia AAAN ME
Guo Gpouc.
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EPQTHXEI> KATANOHZHZ

n [MoIEG aTTO TIC TTAPQKATO) QAYEBPIKES TIAPACTACEIS EivVal TTOAUULIVUNC,

a) 4x3—5x2+a<—% B) 3x% — 7X@ — 12

V) @xzy-5w+y2+% 3) X3 + 2x3y — Vx y2 + 3y?

E Mola atrd Ta TTAPAKATW TTOAUWVUHA gival 20U BaBuOU wWE TTPOC X;

a. 7 - 3x - 2x?

B. 3x% - 5x - 3x% + 10

V. 4 +x2 -3 +2x-x3 +6
0. 2xy -3y +9
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EPQTHXEI> KATANOHZHZ

n [MoIEG aTTO TIC TTAPQKATO) QAYEBPIKES TIAPACTACEIS EivVal TTOAUULIVUNC,

a) 4x3—5x2+a<—% B) 3x% — 7X@ — 12

V) @xzy-5w+y2+% 3) X3 + 2x3y — Vx y2 + 3y?

E Mola atrd Ta TTAPAKATW TTOAUWVUHA gival 20U BaBuOU wWE TTPOC X;

a. 7 - 3x - 2x?

B. 3x% - 5x - 3x% + 10

V. 4 +x2 -3 +2x-x3 +6
0. 2xy -3y +9




MaOnuatwa I' Tvuvaoiov

EPQTHXEI> KATANOHZHZ

n [MoIEG aTTO TIC TTAPQKATO) QAYEBPIKES TIAPACTACEIS EivVal TTOAUULIVUNC,

a) 4x3—5x2+a<—% ax"—?xﬂ—m

@@xzy-5w+y2+% 3) X3 + 2x3y — Vx y2 + 3y?

E Mola atrd Ta TTAPAKATW TTOAUWVUHA gival 20U BaBuOU wWE TTPOC X;

?-3x-2x2

B. 3x% - 5x - 3x% + 10
@4x3+x2-3x3+2x-x3 +6
. 2Xy -3y +9
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E ‘Evag paenrtic Sehovtac va utmoAoyiosl To @8poiopa Kal T Siagopd Ty TTOAUWVU LU
4x> - Bx? + X + 7 kau X2 - 6X + 2 éypawe

ABpoloua Alagopd
E-8B2+x+ 7 AC-8x2+x +7
3 XS —Bx + 2 + —x3 + 6x -2
XP-82-2x+ 9 3x*-8x2+7x + 5

Eival owoTac 0 TpOTToC TTou epappocs; Na TEKUNPIWOETE TNV QTTavTNGN o5

ﬂ Na eTAEEETE TN CWOTA amavinon. To TTOAUWVUKO TToU TIPETTEl va TTpoaBécoupe aTo 2x2 + 5x + 7 yia va
BpoUpe GBpoiopa 8x? + 4x - 5 sival To:

o 6x2 +x-2
B. 10x% + 9x + 2
V. Bx%-x-12
5. -6x2 + x + 12.
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E ‘Evag paenrtic Sehovtac va utmoAoyiosl To @8poiopa Kal T Siagopd Ty TTOAUWVU LU
4x> - Bx? + X + 7 kau X2 - 6X + 2 éypawe

ABpoloua Alagopd
E-8B2+x+ 7 AC-8x2+x +7
3 XS —Bx + 2 + —x3 + 6x -2
XP-82-2x+ 9 3x*-8x2+7x + 5

Eival owoTac 0 TpOTToC TTou epappocs; Na TEKUNPIWOETE TNV QTTavTNGN o5
Nai

ﬂ Na eTAEEETE TN CWOTA amavinon. To TTOAUWVUKO TToU TIPETTEl va TTpoaBécoupe aTo 2x2 + 5x + 7 yia va
BpoUpe GBpoiopa 8x? + 4x - 5 sival To:

a. 6x2+Xx-2
B. 10x% + 9x + 2
Bx2-x-12
5. -6x2 + X +12.
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1.4 NoA\ammAaoiaopog TTOAUWVUHWY

Ma va TTOAAATTAACIGOOUME MOVWVUMO HE TTOAUWVUMO, TTOAAGTTAQCIGOUME TO MOVWVUMO ME KABe 6po Tou
TTOAUWVUHOU KAl TTPOCBETOUNE TA YIVOUEVA TTOU TTROKUTTITOUV.

MNa va TToAAATTAQCIACOUHE TTOAUWVUHO HE TTOAUWVUHO, TTOAAATTAGCIGdoUdE KABe 6p0 TOU EVOC TTOAUWVUHMOU ME
KABe dpo Tou GAAOU TTOAUWVUMOU Kl TTPOCBETOUME T YVIVOMEVA TTOU TTPOKUTTTOUV.

Otav Kavoupe TTOAAATTAQOIQONO HOVWVUHOU He TTOAUWVUHO 1 GUo TTOAUWVUHWY, AEdE OTI AVOTITUCOOUME Td
YIVOHEVA QUTE Kl TO ATTOTEAECHA OVOUAZETA avATTTUYHA TOU YIVOHEVOU.
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EPQTHXEI> KATANOHZHZ

n NG CUUTTANPWOETE TOV TIAPAKATW TTIVOKA avTigTolyilovTag Ot KABe TTapdoTadn TG oOTHANG A, TO
ATTOTEAETHT TNG ATTO TN OTrAN B.

Imhn A ZmAn B
1 X% - X
a. X(x + 1) 2. x2 +1

B. (x+1)(x-1) 3. x2-2x+1 ﬂnﬂﬂ

Y- X(x - 1) 4, x2.2x+3

5. (x+1)(1+x) 5  x2+x

m

(x+1)x+2) 6. x%4+3x+2

12 -
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EPQTHXEI> KATANOHZHZ

n NG CUUTTANPWOETE TOV TIAPAKATW TTIVOKA avTigTolyilovTag Ot KABe TTapdoTadn TG oOTHANG A, TO
ATTOTEAETHT TNG ATTO TN OTrAN B.

ImAn A ZmAn B

1 X2 - X

a. X(x + 1) 2. x2 +1
e 3t <oy [o

Y- X(x - 1) 4, x2.2x+3

5. (x+1)(1+x) 5  x2+x

m

(x+1)x+2) 6. x%4+3x+2

13 -
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EPQTHXEI> KATANOHZHZ

E Na XOpaKTNPIgETE TIC TIAPOKATW TTROTACEIS ME (), AV £ival TWOTES N ME (A) av eival AavBaguEVEC.

a) Av To TTOAUWVUHO P(X) exel BABHO 3 Kal TO TTOAUWVUHO Q(X) £XEl BABHO 2, TOTE TO TTOAUWVUHO |
P(x)-Q(x) Exel fabBuo 6.

AV To TOAUWVUMO P(X)Q(x) €xel BaBuo 7 Kal TO TTOAUWVUMO P(X) £xel PaBud 3, ToTe TO |
TToAUWVURHO Q(X) EXEl BaBlo 4.

Na CUPIANPWOoETE Ta TIAPAKATW Kevd:
Q) X(2x + ....)) = ... + 4X B) 3x3(..... = 2) = 3xy — ...
Y) X+5)(.... +3) =2x2 + . +10x + ... O) C+y)X—.....) = ... —Xy2 + -y

14
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EPQTHXEI> KATANOHZHZ

E Na XOpaKTNPIgETE TIC TIAPOKATW TTROTACEIS ME (), AV £ival TWOTES N ME (A) av eival AavBaguEVEC.

a) Av To TTOAUWVUHO P(X) exel BABHO 3 Kal TO TTOAUWVUHO Q(X) £XEl BABHO 2, TOTE TO TTOAUWVUHO 7x)
P(x)-Q(x) Exel fabBuo 6.

AV To TOAUWVUMO P(X)Q(x) €xel BaBuo 7 Kal TO TTOAUWVUMO P(X) £xel PaBud 3, ToTe TO 3
TToAUWVURHO Q(X) EXEl BaBlo 4.

15
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EPQTHZELT KATANOHZHZ

-

ﬂ Na eTTIAEEETE TN TWAOTH ATIAVTNON.

I. O OyKog Tou opBoywviou TTOPAANAETTITTEDOU Eival:
a 3x+1

B. x>+ 1 X
v+ x?
8. %% +x

ii. To eppadov Tou opBoywviou TTapalAnAeTTiTTESOU Eival:
o, Bx2 + 4x + 1 X+1
B. 4x° + BX
V. BX2 + 4x + 2
5. 6x% + 4x

E O kanyntng Twv MadnuaTtikwy ZATNOE OTTO TOUG MABNTEG Tou va  p r
ypawouv TNV OAYERPIKA TTapaCoTaon TOU eKQpalel 1o eUPaddév Tou
opBoywviou ABTA kal ol JaBnTEg Tou Edwaoav TIS NG ATTAVTHTEIS: 2

a. (X +2)(x +3)

B. 2x - 3x

\;.x§+5 X

XS+ 5x +

5. x=+5x+6 A" 3 )

MolEC aTT” AQUTEG Eival TWATEG;

16
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EPQTHZELT KATANOHZHZ

ﬂ Na eTTIAEEETE TN TWAOTH ATIAVTNON.

-

I. O OyKog Tou opBoywviou TTOPAANAETTITTEDOU Eival:
a 3x+1

X+ X
> + %2

5. % +X A

ii. To eppadov Tou opBoywviou TTapalAnAeTTiTTESOU Eival:
o, Bx2 + 4x + 1 X+1
B. 4x° + BX

BX2 + 4% + 2
xz + 4x
E O kanyntng Twv MadnuaTtikwy ZATNOE OTTO TOUG MABNTEG Tou va  p r

ypawouv TNV OAYERPIKA TTapaCoTaon TOU eKQpalel 1o eUPaddév Tou
opBoywviou ABTA kal ol JaBnTEg Tou Edwaoav TIS NG ATTAVTHTEIS:

()-: +2)(x + 3)
L 2X 03X

‘x§+5
+ 5x +
x 5x+6 A% o 3 )

MolEC aTT” AQUTEG Eival TWATEG;

17
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15 AfloonMEIWTEC TAUTOTNTEC

APAZTHPIOTHTA

X

X

a) Na BpeiTe To CUVOMKS eUBFAdOV TWV TTRACIVWY GYNHATWVY. X 3

) Mola atmd TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIC EKPPALE! TO eupaddv Tou
KITRIVOU TETPAYWVOU; X

)x2+9 i) (x+3)7°

i)x>+6x  iv)BXx+9 X

y) Na ouykpiveTe TO OUVOAIKO edBadov Twv TTRATIVWY TXNMATWY
Me TO eUBadov Tou KITpIVOU TETPAYUVOU. S

[ Toug ororouodHITOTE aPIBLOUC X, y Va avTIOTOIXIOETE 08 KdBe ékppaon Mg omiAng A m

)l e r x £ B_ y
OUHBOAIKT) Ypa@r) TG arto T oAy H 5paoTNEIOTNTA e

| 2THAH A | 2THAH B | MIKPOTTEIpAUO
a. To dimAdolo yivopevo toug. 1. 2(x + y)?

B. To tetpdywvo Tou aBpolopatdg Toug. 2. 2xy

Y. To dBpolopa Twv TETPAYWMVOV TOUG. 3. (x + y)?

\5. To TETPAYWVO TOU YIVOUEVOU TOUG. H4 X2 + y? \

¢. To dimAdocio Tou aBpoiopatdg Toug. 5. (xy)?

loT. To dimAdoto Tou TeTpaydvou Tou abpoiopatdg Toug. 6. 2(x + ) | 18
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1.5 AlloonuEiwTEC TAUTOTNTEC

+ B)2 = a? + 2ap + B2

)

(a-B)? = a*-2ap + B2

(a + B)3 = a® + 3a%p + 3ap? + B3

(a-B): =a3-3a%g + 3ap? - B3
(a + B)(a-pB) = a?-p?

(a-B)(a* + ap + B?) = a® - B?

(a + B)(a?-ap + B?) = a® + B*

19
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EPQTHXZEIZ KATANOHZHZ

Molec amno T MaEAKATW 1oOTNTEC €ival TAUTOTINTEG;
Q0x=0 RBx+y=0 vyicaa=a O x+32?=x+6x+9 ¢€ap=0

Na erAgEeTe TN 0WOoTH Anavinon.
i) To avartuypa tou (x + a)? eivat:
Q) x° + o B) *—2xa +a® Y)x+xa+ a? 0) X2 + 2xa + o ]

i) To avdantuypa tou (2a + 1)? eivat:
Q)22+ 4a+1 B4l +1 V) 4l+4a+1 d)4a+2a+1 [

iii) To avarttuypa tou (y — 2)? eivat:
Q) y>—2y + 4 B) y?—4 Y) P-4y + 4 o)y +4y + 4 ()

Na xapakmnpiloeTe TIC TTAEAKATW 1o0TNTEG Ke (Z), av eival owoTeg 1) pe (A), av sival
AavOQopEveg.
a) (x —y)* = X = 2x(=y) + (-y)?
B) (-a +B)?=a"-2aB + P
Y) (5w + 4)2 = 2502 + 16
0) Bx—y)2=3x2—-2-3x-y +y?

Loy
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EPQTHXZEIZ KATANOHZHZ

n Molec amno TI¢ MaPAKATW 1oOTNTEC €ival TAUTOTINTEG;
(@ox=0 Bx+y=0 PYata=c® @x+3°=x+6x+9 & ap=0

Na erAgEeTe TN 0WOoTH Anavinon.
i) To avartuypa tou (x + a)? eivat:
Q) x° + o B) *—2xa +a® Y)x+xa+ a? @x2+2xc1+c12 ]

i) To avdantuypa tou (2a + 1)? eivat:
Q)22+ da+1 B 4az+1 (Y) 4o2+4a+1 ) 4a?+ 20+ (]

iii) To avarttuypa tou (y — 2)? eivat:
Q) y>—2y + 4 B) y?—4 ®y2—~4y+4 o)y +4y + 4 ()

Na xapakmnpiloeTe TIC TTAEAKATW 1o0TNTEG Ke (Z), av eival owoTeg 1) pe (A), av sival
AavOQopEveg.
a) (x —y)* = X = 2x(=y) + (-y)?
B) (-a +B)?=a"-2aB + P
Y) (5w + 4)2 = 2502 + 16
0) Bx—y)2=3x2—-2-3x-y +y?

>)>)m]>)

N
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EPQTHXZEIZ KATANOHZHZ

Na eriAgEeTe TN owoTr) AnAvInon.
i) To avdmtuypa tou (x + 1)% elvar:
A +3-x-1+ 18 B) x® + 13
VIX+3-x-1+3-x-124+1 JPxX*+x-1+x-12+ 13
i) To avartuypa tou (B — 2)8 eivau

Q) B -3-B -2+ 2 B) B° - 22

V) B -p-2+p-22-20 5) B -3-B2-2+3-p-22-

MaOnuatwa I' Tvuvaoiov

-

-

Na XapakmmpioeTte TIC TTAPAKATW 1OQTNTES We (2) av eival owaoTeg 1 Je (A), av eival

AavOaopéveg,.

a) (x —y)® = x* - 3x%y — 3xy* - y°

B) Px + 3 =24 +3-2x2-3 4+ 3-2x-3 + 3
Y) 3x—-1)% = (3x)®*-3(3x)2 -1 + 3(3x) - 12 + 13
) (x +2)° =x° + 6x° + 12x + 8

)
-
)
-

22
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EPQTHXZEIZ KATANOHZHZ

Na eriAgEeTe TN owoTr) AnAvInon.
i) To avdmtuypa tou (x + 1)% elvar:

a)yx*+3-x-1+18 B) x® + 18

MF+30 1481+ 18 )+ 1 +x 124 1 (]
i) To avartuypa tou (B — 2)8 eivau

Q) B -3 B2+ 2 B) B° -

Y)BS_BE.2+B.2E_23 @Bs_S.B2.2+3.B.22_23 D
Na XapakmmpioeTte TIC TTAPAKATW 1OQTNTES We (2) av eival owaoTeg 1 Je (A), av eival
AavOaopéveg,.

a) (x —y)® = x®— 3xy - 3xy? - y°
B) (OX + 3P =2 +3-22-3 + 3-2x-32 + 3
Y) 3x—-1)% = (3x)®*-3(3x)2 -1 + 3(3x) - 12 + 13
5) (X + 2 = + 6 + 12x + 8

23
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na eruAégete ) cwotr} andavinon.
) To avamtuyua tou (y — 3)(y + 3) eivat:

@y -3 B 9-y*  Y)y-9  3)3-y? L
i) To avdrtuypa Tou (y + X)(x —y) sivat:

@y - B)R-y  Y) X-y)? B +y? L
lii) To avarrtuypa Tou (W — 2a)(w + 2a) eivat: B

a) w?-2a> B) w?+ 4a® y) 4a?-w? O) w?-4a? [
Iv) To avarrtuypa tou (5 — x)(5%2 + 5x + x?) sival:

A5 +x B X-5 Y 5-x ) 25-x (]
v) To avarrtuypa tou (x + 2a)(x® — 2ax + 4a?) sival:

Q)+ 2a° B)x®- (20)° y)x®-2a° ) x® + 8a° )

Na oupmAnp®oete Tov MapakdAtw mivaka avtiotolxidovtag oe kabe apaotacn Mg
gTAnNG A, To avarrtuyud g and ) omAn B.

a. (x+y)ly-x 1k € =2 4§
2 ¥3_ ya
B. x+y)?
8. x-3y +3y:+y  [ENNNENENENED
Y. (- x)? 4. y? - %
5. (X _ y)()(2 + xy + y2) 5 X+ 2)()1 + y2
€ (X+y)—xy +y? 8. X~y
- KEVE-X YY) 5 e
oT. (x-Y)° 8. x3-3x% + 3xy?-ys -
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na eruAégete ) cwotr} andavinon.
) To avamtuyua tou (y — 3)(y + 3) eivat:
a)y?-3  B)9-y? y’-9 8 3-y’ )
i) To avdrrtuypa tou (y + X)(x — ) sivat:
Ay - E@)E-y’ Y-y By -
lii) To avarrtuypa Tou (w — 2a)(w + 2a) sivat:

a) w?—-2a2 B) w?+ 4a® Y) 40 - w? @ w? - 4a? [
Iv) To avarrtuypa tou (5 — x)(5%2 + 5x + x?) sival:
Q)5 +x  B)x-5° @53—)(3 5) 25 — X3 (]

v) To avarrtuypa tou (x + 2a)(x® — 2ax + 4a?) sival:
Q) ¢+ 20°  B) 3¢ - (20)° ) x¢ — 20° X® + 8a° )

Na oupmAnp®oete Tov MapakdAtw mivaka avtiotolxidovtag oe kabe apaotacn Mg
gTAnNG A, To avarrtuyud g and ) omAn B.

a (x +y)y-x) 1.3 =20y +y?
, il Xa_ya
B. x+y) 3_ A2 2 4 \o
: 3. x¥-3y+ 3y +y  [ENFIFAEEEEN
Y. y-X) 4. y2 -2 4 5127 8
5. (x—y)(x2+xy+y"’-’) 5. x2+2xy+y2
€ (X+y)—xy +y? 8. X~y
- KEVE-X YY) 5 e
oT. (x—Y)° 8. x3-3x%y + 3xy?-y® ”
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